

ГОМЕЛЬСКИ УНІВЕРСИТЭТ



Газета заснавана ў верасні 1969 года

№19 (1113)
ЧАЦВЕР,
7 снежня
2006 г.
Выходзіць два
разы ў месяц
Цана
дагаворная

Ад нумара да нумара НАВІНЫ

АБ ПАХОДАХ БАЯВЫХ

63-й гадавіне з дня вызвалення Гомеля ад нямецка-фашысцкіх захопнікаў прысвячаюцца сустрэчы ветэранаў Вялікай Айчыннай вайны са студэнцкай моладдзю. Ганаровымі гасцямі першакурснікаў – будучых юрыстаў, гісторыкаў, геолагаў і географіў, філолагаў сталі былыя воіны, якія са зброяй у руках здабывалі савецкаму народу перамогу над лютым ворагам, – Г.С. Еўдакіменка, В.М. Рупін, Г.С. Мільчанка, А.У. Макараў.

ЗА ОПЫТОМ В РУМЫНИЮ

В рамках программы углубленной специализации «Организация деятельности правоохранительных органов Республики Беларусь по противодействию торговле людьми» Представительством Международной организации по миграции в Республике Беларусь для 4-х студентов-пятикурсников юридического факультета ГГУ была организована поездка в столицу Румынии – Бухарест. Ее цель – обмен опытом в области противодействия торговли людьми.

Ольга Белко, Татьяна Трутко, Андрей Новик и Олег Филипцов посетили ряд государственных органов и неправительственных организаций, которые тесно сотрудничают с Представительством Международной организации по миграции в Бухаресте.

Министерство юстиции Румынии, Генеральную Пограничную Полицию, UNICEF, шелтер для жертв трафика, Национальное Агентство по противодействию торговле людьми, Национальный центр по защите прав детей, а также неправительственные организации: «Сохраним детей», «ADPARE», SECI центр.

В результате этой поездки студенты узнали много нового по осуществлению противодействия торговле людьми в Румынии, которая в схеме транспортировки жертв работорговли является страной транзита, получили необходимые знания, которые в дальнейшем смогут использовать в своей профессиональной деятельности.

Напомним, что подготовка кадров по борьбе с этим социальным злом началась на юридическом факультете нашего университета в начале прошлого учебного года.

... І НА КАНФЕРЭНЦЫЮ ў ПОЛЬШЧУ

Кафедра рускай літаратуры ХХ стагоддзя пры Інстытуце ўсходнеславянскай філалогіі ўніверсітэта г. Беластока правяла нядаўна міжнародную канферэнцыю "Сатыра ва ўсходнеславянскіх літаратурах". У ёй прынялі ўдзел вучоныя Польшчы, Расіі, Украіны і Беларусі.

Нашу краіну прадстаўлялі навукоўцы Гродзенскага, Брэсцкага ўніверсітэтаў, а ГДУ імя Ф. Скарыны – доктар філалагічных навук, прафесар кафедры беларускай літаратуры В.С. Новак. Яна выступіла з дакладам "Сатырычныя элементы ў радзінна-хрэсьціннай абраднасці і паэзіі", падрыхтаваным на аснове матэрыялаў, сабраных падчас фальклорных экспедыцый па вёсках Гомельшчыны.

РЫХТУЕМСЯ ДА НАВАГОДНІХ СВЯТАЎ

На пасяджэннях прафсаюзных камітэтаў супрацоўнікаў і студэнтаў разгледжаны пытанні аб падрыхтоўцы да сустрэчы Новага 2007 года. Каб прынесці радасць дзецям выкладчыкаў, студэнтаў, магістрантаў і аспірантаў, ужо набыты салодкія падарункі Мінскай фабрыкі "Камунарка", а Дзед Мароз са Снягуркай запрасяць хлопчыкаў і дзяўчынак на навагодні дзіцячы ранішнік. Ён адбудзецца ў культурным цэнтры "Юбілейны" 30 снежня. Над яго сцэнарыем працуюць зараз у студэнцкім клубе ўніверсітэта.

27-28 снежня прае актавай залы вучэбнага корпуса №1 будзе ў поўным распараджэнні студэнтаў, якія збяруцца сюды на навагоднія балі.

Святочны агенчык для выкладчыкаў і супрацоўнікаў запланаваны на 29 снежня.

КУЛЬТПАХОД У ТЭАТР

Засцерагчы моладзь ад хвароб веку – наркаманіі і СНІДу можна з дапамогай мовы мастацтва. Тэатральную пастаноўку "Белы анёл з чорнымі крыламі" паказалі на сцэне Гомельскага гарадскога цэнтру культуры на вул. Ірынінскай акцёры Мінскага маладзёжнага драматычнага тэатра. Яе паглядзелі каля 500 студэнтаў з усіх факультэтаў нашага ўніверсітэта.

В СОТРУДНИЧЕСТВЕ С ЯПОНСКОЙ НАУКОЙ



На снимке: профессор Мичихару Табе отвечает на вопросы студентов. Фото В. ЧИСТИКА.

4 декабря ГГУ посетила официальная делегация университета Судзуки (Япония) в составе профессоров Масаши Кандо, Мичихару Табе, Норихиса Хиромото и доцента Норико Машуда.

Целью их визита было обсуждение вопросов долгосрочного сотрудничества между нашим и японским университетами, заключение договоренностей о поездке наших преподавателей для чтения лекций в университет Судзуки и о взаимном межвузовском обмене студентами, аспирантами и магистрантами. Важным моментом встречи стало обсуждение деталей организации конференции в рамках Интер-академии, проведение которой планируется на базе ГГУ в 2008 г.

Возможность пообщаться с гостями из Японии и задать им интересующие вопросы была предоставлена студентам-старшекурсникам, магистрантам и аспирантам. В ходе встречи, которая состоялась в конференц-зале ГГУ, они познакомились с основными направлениями научной деятельности университета Судзуки, из выступления японских профессоров, сопровождаемых демонстрацией слайдов, получили подробную информацию о новейших научных открытиях и разработках вузовских лабораторий в областях физики, химии, электроники и многих других.

По словам профессора Масаши Кандо, теплый прием, оказанный японской делегации руководством ГГУ, открытые, доброжелательные лица белорусских студентов, а также довольно мягкий для зимнего времени климат нашей северной страны приятно удивили и порадовали гостей из Японии. Он также выразил уверенность в том, что тесное сотрудничество между двумя ведущими вузами, входящими в состав Интер-академии, в скором будущем принесет свои плоды и окажет положительное влияние на развитие науки в целом.

О МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКЕ – ВСЕРЬЕЗ

В конце ноября в нашем университете состоялась встреча студенческого актива с молодежными лидерами г.Гомеля, в числе которых были начальник отдела по делам молодежи Гомельского облисполкома О.В. Цилько, начальник отдела по делам молодежи Гомельского горисполкома В.А. Привалов и второй секретарь ГК БРСМ В.А. Восарев.

Целью их визита было информирование студентов о том, каким образом реализуется молодежная политика в нашем городе и регионе, где сегодня проживает более 147 тысяч молодых людей. На встрече были обсуждены такие актуальные вопросы, как социальная защита молодых семей, организация вторичной занятости студенческой молодежи, ее идеологическое, патриотическое и экологическое воспитание. Мо-

лодежные лидеры затронули тему предстоящих выборов в местные Советы депутатов, рассказали о проведении в г.Гомеле различных молодежных акций и мероприятий, осветили основные направления деятельности БРСМ, работы городского молодежного сайта, который станет основой для создания Интернет-портала. Не остались без внимания и проблемы, которые сегодня больше всего волнуют молодых людей, – строительство жилья, государственное распределение, наркомания, алкоголизм и табакокурение.

Важным моментом встречи стало вручение свидетельства о присуждении стипендии Гомельского горисполкома студентке 5 курса математического факультета Татьяне Жогаль, а также официальное посвящение первокурсников в члены БРСМ.

14 студзеня – выбары ў мясцовыя Саветы

ПА АКТУАЛЬнай ТЭМАТЦЫ

У ГДУ актыўна праводзіцца падрыхтоўка да выбараў у мясцовыя Саветы дэпутатаў дваццаць пятага склікання. З мэтай нагадаць выкладчыкам, супрацоўнікам і студэнтам іх палітычныя правы, а таксама дапамагчы ім сарыентавацца ў перадвыбарнай сітуацыі, усе аддзелы бібліятэкі ўніверсітэта рыхтуюць інфармацыйныя стэнды "У дапамогу выбаршчыку". На іх абавязкова змяшчаецца Канстытуцыя Рэспублікі Беларусь і Дэкларацыя правоў чалавека, шырока прадстаўлена літаратура прававага і ідэалагічнага напрамкаў, пададзены адпаведныя вытрымкі з газет і часопісаў.

Па меры паступлення новай аператыўнай інфармацыі стэнды абнаўляюцца.

У студэнцкіх інтэрнатах для тых, хто ўпершыню будзе прымаць удзел у важнай палітычнай кампаніі, аформлены куткі маладога выбаршчыка.

Разгледжана на Савецце ўніверсітэта

КАМУ ДАСТАНУЦЦА ЛАЎРЫ ПЕРАМОЖЦАЎ?

На пасяджэнні Савета ГДУ, якое адбылося 30 лістапада, абмеркаваны кандыдатуры студэнтаў, маладых вучоных і спецыялістаў для вылучэння іх на атрыманне стыпендыі і прэміі Гомельскага аблвыканкама.

Да прызначэння стыпендыі рэкамендавана пяцікурсніца матфака Марыя Скрыпачова.

На традыцыйны конкурс, які аблвыканкам прысвячае Дню беларускай навукі, ад нашага ўніверсітэта вылучаны 6 работ: у галіне прыродазнаўчых і тэхнічных навук – А.У. Шаршнёва, ст. выкладчыка кафедры геаграфіі; В.У. Грышчанкі, Г.А. Баевіча, асістэнтаў кафедры агульнай фізікі, А.А. Серады, асістэнта кафедры радыёфізікі і электронікі (аўтарскі калектыў); у галіне грамадскіх, гуманітарных, сельскагаспадарчых і медыцынскіх навук – Я.В. Багданава, дацэнта кафедры крымінальнага права і працэсу, А.В. Браздзіна, дацэнта кафедры беларускай літаратуры, С.Б. Жыхарава, дацэнта кафедры гісторыі славян і спецыяльных гістарычных дысцыплін, У.В. Зайцава, дацэнта кафедры эканомікі і кіравання вытворчасцю.

МИР ШВЕЦИИ - В ГГУ

30 ноября в конференц-зале ГГУ состоялась англоязычная презентация образовательных программ Шведского института «Швеция: страна и народ». В ней приняли участие глава отделения Посольства Швеции в г. Минске господин Стефан Эрикссон, директор Шведского центра в г. Минске господин Мартен Франкби, представители департамента по образованию и исследованию Шведского института Инга Лиль Норлин и Камилла Вритель.

Студенты факультета иностранных языков, пришедшие на презентацию, увидели научно-популярный фильм об этой сказочно красивой и богатой стране, из художественных слайдов и рассказа Мартена Франкби узнали много нового о политике, экономике, культуре, спорте и других сферах жизни шведов. Инга Лиль Норлин и Камилла Вритель познакомили собравшихся с возможностями получения образования в Швеции, рассказали о летних учебных курсах и других студенческих и магистрантских образовательных программах.

Семинар был организован на высоком уровне, благодаря чему все присутствующие в полной мере открыли для себя неповторимый, удивительно яркий колорит Швеции. А для тех, кто особенно заинтересовался этой страной, отделение Посольства Швеции представило новый фильм Агнеты Фагерстром-Улсан «Нож в сердце» (он признан лучшим на одном из престижных телевизионных конкурсов), который прошел в кинотеатре им. Калининна 30 ноября – 1 декабря.

В ЗДОРОВОЙ НАЦИИ – ЭНЕРГИЯ ПОКОЛЕНИЯ!

День профилактики СПИДа, который по решению Генеральной Ассамблеи ООН отмечается во всем мире 1 декабря, прошел на Гомельщине под девизом «Остановить СПИД. Выполнить обещание».

В рамках мероприятий, приуроченных к этой дате, в ГГУ состоялась выставка-конкурс тематических плакатов. На ее открытии присутствовала сотрудница Гомельского областного Центра гигиены и эпидемиологии, врач-эпидемиолог отдела профилактики СПИДа Е.А.Огнева. В ее выступлении, обращенном к молодежной аудитории, прозвучали грустные цифры статистики: на сегодняшний день в республике насчитывается 7000 ВИЧ-инфицированных. Именно поэтому проблема противостояния страшному заболеванию является достаточно острой. По признанию специалиста, серьезным оружием в борьбе с распространением ВИЧ-инфекции служит профилактика и предотвращение новых заражений, особенно в молодежной среде. Поэтому важность проведения подобной акции, цель которой – формирование у молодых людей культуры здорового образа жизни, сознательного неприятия асоциальных привычек, несомненна.

В организации экспозиции активное участие приняли все факультеты ГГУ (включая слушателей подготовительного отделения). Помимо плакатов, в качестве информационной поддержки акции студенты математического факультета подготовили спецвыпуск газеты «БесПредель». Творчески подошли к мероприятию и первокурсники филологического факультета, представившие зрителям необычный перформанс «Олимп в огне», выдержанный в духе античной драмы и осуждающий человеческие пороки.

Выставка порадовала своей масштабностью и многообрази-

ем. Здесь были представлены самые различные работы – от санитарно-информационных бюллетеней, агиток, остросоциальных плакатов, многочисленных коллажей до сложных композиций, выполненных в комбинированной технике. Не менее разнообразны были средства и материалы, которые использовали авторы для создания своих произведений: карандаш, маркеры, гуашь и акварельные краски, воск, пластилин, фольга и даже ткань.

В основе большинства представленных плакатов – классическое противостояние Жизни и Смерти, борьба Добра со Злом. В целях усиления эмоционального воздействия, концентрации зрительского внимания молодые художники широко использовали в своих работах общеизвестные символы, практиковали специфические текстовые включения (в том числе и поэтические), риторические вопросы, что характерно для этого вида графики.

Любопытно, что при создании плаката (как и любого произведения искусства) наблюдаются гендерные различия, по которым можно определить автора работы: парень это или девушка. Так, женскую половину больше волнует забота о будущем, поэтому почти на всех выполненных ими плакатах присутствует тема любви и верности, здоровая идея продолжения рода. «Мужские» плакаты выглядят более мрачно и пессимистично. Несмотря на трагическую тональность некоторых работ, изображающих человеческие слабости и пороки, страх перед коварным заболеванием, большинство из представленных на выставке плакатов несли жизнеутверждающую идею.

По итогам конкурса победителями среди факультетов стали: экономфак (1-е место), факультет иностранных языков (2-е), филфак (3-е); среди общежитий – №4. Им вручены Дипломы и подарки от руководства университета и ОО БРСМ. Отмечены также 10 лучших индивидуальных работ и 12 академических групп разных факультетов. Им достались Грамоты и памятные призы.

В.КРУПНОВА.

Вопрос ректору ГГУ профессору А.В. Рогачеву:

✓? – Что из всего сделанного Вами за время руководства университетом Вы считаете наиболее значительным?

– За период, который прошел со дня назначения меня ректором, я начал намного лучше понимать проблемы университета, его коллектива и, в свою очередь, преподаватели, сотрудники и студенты начинают с пониманием относиться к моим действиям как руководителя.

✓? – Наш университет входит в Интер-академию. Расскажите, пожалуйста, что это за организация?

– Эта организация объединяет ряд ведущих японских и европейских университетов. В числе членов Интер-академии – университеты Судзуки (Япония), Бергшце (г. Вупперталь, Германия), политехнический университет г. Варшавы, ряд французских университетов, Румынский университет.

Основной целью Интер-академии является объединение и координация усилий по совершенствованию учебного процесса и проведению научно-исследовательских работ в области плазмохимии, плазмотехнологий и смежных направлений. Ежегодно проводятся конференции членов Интер-академии: ГГУ был участником последних двух из них. В начале декабря наш университет принял в своих стенах членов Интер-академии.

✓? – Библиотека НАН Беларуси предоставляет информационные услуги в сети Интернет. Возможно ли заключение договора между нашим университетом и библиотекой Национальной Академии наук по информационному обслуживанию преподавателей и студентов ГГУ?

– Этот вопрос прорабатывается и в ближайшее время будет решен положительно.

✓? – После какого курса можно получить второе высшее образование и по каким специальностям?

– В соответствии с Законом Республики Беларусь «Об образовании в Республике Беларусь» второе и последующее высшее образование может быть получено, как правило, при полной оплате обучения юридическими или физическими лицами.

Получить второе высшее образование могут лица, постоянно проживающие в республике, граждане Республики Беларусь и белорусы, проживающие за ее пределами, иностранные граждане, имеющие диплом об окончании высшего учебного заведения (последовательное обучение), а также студенты III-VI курсов, успевающие на «хорошо» и «отлично» (параллельное обучение).

Лица, обучающиеся или получившие первое высшее образование на платной основе, имеют право на получение второго высшего образования за счет средств республиканского бюджета на конкурсной основе согласно Правилам приема высшего учебного заведения, при этом на второй или старшие курсы они могут быть зачислены только при наличии вакантных студенческих мест.

Зачисление лиц для получения второго высшего образования осуществляется приемной комиссией на основании заключения декана соответствующего факультета о возможности обучения поступающих на конкретном курсе (семестре), при необходимости по индивидуальному графику.

В случае значительного несоответствия содержания учебных дисциплин полученной ранее специальности требованиям подготовки специалиста по второй специальности, приемная комиссия принимает решение о необходимости прохождения полного курса обучения. В этом случае абитуриенты проходят вступительные испытания, установленные Правилами приема высшего учебного заведения для этой категории поступающих.

✓? – Положена ли старостам академических групп надбавка к стипендии?

– На основании Указа Президента Республики Беларусь от 11.08.2005 №369 и Положения об установлении надбавок к стипендии студентам университета за особые успехи в учебе, общественной и научной работе могут устанавливаться надбавки от 20% до 50% минимальной учебной стипендии в зависимости от успеваемости. Кроме того, надбавки к стипендии могут быть установлены студентам, успешно совмещающим учебу в университете с общественной работой.

✓? – Ожидается ли повышение стипендии в ближайших месяцах?

– В связи с повышением с 1 ноября 2006 года ставки первого разряда работникам бюджетных организаций планируется повышение всех видов государственных стипендий учащейся молодежи на 5%.

✓? – Каков порядок предоставления скидок за обучение?

– На основании Положения о порядке предоставления скидок со сформированной стоимости обучения студентам и учащимся государственных учреждений, обеспечивающих получение высшего образования, и размерах этих скидок, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь 26.05.2006 №665, строго установлен срок подачи заявления на скидки – **один раз в году до 20 августа.**

Чтобы получить скидку по оплате по пункту 2.1 Положения необходимо выполнить три условия. *Первое* – отлично учиться (по итогам учебного года не менее половины отметок 9 и 10 баллов), а остальные отметки – не ниже 7 баллов. *Второе* – иметь высокие показатели в научно-исследовательской работе. *Третье* – активно участвовать в общественной жизни университета. И только при одновременном соблюдении трех этих условий заявление студента может быть рассмотрено комиссией. При этом средний балл успеваемости – всего лишь критерий, по которому определяется конкретный размер скидок: от 7,46 до 8,25 балла – 20

НЕМАЛО В НАШЕМ УНИВЕРСИТЕТЕ ДОБРЫХ ТРАДИЦИЙ. СРЕДИ НИХ – ЕЖЕГОДНЫЕ ОСЕННИЕ ВСТРЕЧИ РУКОВОДСТВА ГГУ СО СТУДЕНТАМИ ВСЕХ ФАКУЛЬТЕТОВ. МОЛОДЫЕ ЛЮДИ ЗАДАЮТ БОЛЬШОЕ КОЛИЧЕСТВО ВОПРОСОВ, НАИБОЛЕЕ ИНТЕРЕСНЫХ: ОТ УЧЕБЫ ДО БЫТА И ДОСУГА. ЗАТРАГИВАЮТСЯ БОЛЕВЫЕ ТОЧКИ, СТАВЯТСЯ ПРОБЛЕМЫ, ТРЕБУЮЩИЕ ПРЯМЫХ ОТВЕТОВ РЕКТОРА, ПРОРЕКТОРОВ, РУКОВОДИТЕЛЕЙ СООТВЕТСТВУЮЩИХ

СЛУЖБ, ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ, ДЕКАНОВ. ЭТО ДАЕТ ОПРЕДЕЛЕННЫЙ ЭФФЕКТ: ЖИВОЕ ОБЩЕНИЕ ПОЗВОЛЯЕТ НАЙТИ ВЗАИМОПОНИМАНИЕ РУКОВОДСТВА И СТУДЕНЧЕСКОЙ МОЛОДЕЖИ, ЧТО СПОСОБСТВУЕТ ВЫРАБОТКЕ И ПРИНЯТИЮ ПОЛОЖИТЕЛЬНЫХ РЕШЕНИЙ В САМЫХ РАЗЛИЧНЫХ АСПЕКТАХ ВНУТРИВУЗОВСКОЙ ЖИЗНИ.

(НА НАИБОЛЕЕ ЗЛОБОДНЕВНЫЕ ВОПРОСЫ, ЗАДАННЫЕ НА ВСТРЕЧЕ, ПУБЛИКУЮТСЯ ОТВЕТЫ В НАШЕЙ ГАЗЕТЕ.)

ВРЕМЯ ПРЯМЫХ ОТВЕТОВ

процентов, от 8,25 до 9 включительно – 40 процентов, свыше 9 баллов – 60 процентов от сформированной стоимости обучения на учебный год.

Кроме того, студентам из малообеспеченных и многодетных семей, сиротам и инвалидам I, II и III группы, имеющим льготы в соответствии со статьями 18-20, 23-25 Закона Республики Беларусь от 22.02.1991 г. «О социальной защите граждан, пострадавших от катастрофы на Чернобыльской АЭС (пункты 2.2-2.7 Положения), предоставляется скидка в размере 40 процентов, если они имеют по всем предметам за учебный год отметки не ниже 6 баллов.

✓? – При каких условиях можно перевестись на бесплатную форму обучения?

– Перевод студентов на бюджет осуществляется на основании Положения о порядке перевода студентов и учащихся государственных учреждений, обеспечивающих получение высшего и среднего специального образования, с платного обучения на обучение за счет средств республиканского и (или) местных бюджетов, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь 13.05.2006 № 609. Согласно Положению студенты, претендующие на перевод, должны иметь не менее 75 процентов оценок 9 и 10 баллов, а остальные – не ниже 7 баллов, а также высокие показатели в научно-исследовательской и общественной работе. Заявления на перевод студентов с платного обучения на бюджетное обучение принимаются деканатами один раз в год по итогам учебного года с 1 по 5 сентября и рассматриваются комиссией до 14 сентября. В университете утверждены критерии оценки высоких показателей научно-исследовательской и общественной работы студентов. Подробно с вышеуказанными документами можно ознакомиться в планово-финансовом отделе (ком. 1-14 и 1-15 в учебном корпусе №4) или в деканатах на факультетах.

✓? – Будут ли обновлены фонды библиотеки новой учебной литературой, так как многие учебники устарели, а по некоторым дисциплинам их вовсе нет?

– Библиотеки учебных заведений комплектуются в соответствии с установленными нормами. В настоящее время нормы обеспеченности учебной литературой составляют 1:5, что выдерживается, в основном, и в библиотеке ГГУ.

Необходимо сказать, что студенты всех факультетов обеспечены литературой в пределах нормы, а по отдельным дисциплинам обеспеченность учебной литературой составляет 1:1, 1:2, 1:3.

✓? – Может ли наш университет заказать новые справочники и учебники?

– Литература справочного и энциклопедического характера приобретает в фонды библиотеки для работы в читальных залах.

✓? – Как планируется решать вопрос обеспечения студентов научной и методической литературой?

– Вопрос обеспечения студентов научной литературой решается постоянно положительно при наличии своевременной заявки с подписью заведующего кафедрой на имя ректора университета. Издания приобретаются в 1-2 экз. для работы в читальных залах библиотеки.

Пакет методических пособий к изданию готовят заведующие кафедрами университета. В 2006 году эта работа активизировалась и улучшилась: в фонды библиотеки поступило 852 экз. методических пособий. Работа по изданию методической литературы должна постоянно продолжаться, потому что еще имеются дисциплины, по которым вышеуказанная литература отсутствует. Это объясняется уважительными причинами: возможности типографии ограничиваются финансовыми трудностями, а также планированием к изданию методического пособия в определенном году. Методические пособия должны постоянно обновляться через 3 года.

К сказанному надо добавить, что в организацию учебного процесса жизнь постоянно вносит коррективы: увеличиваются наборы студентов, открываются новые специальности и специализации, меняются учебные планы, рабочие программы и т.д. В связи с этими переменами постоянно будут существовать дисциплины, малообеспеченные учебниками, учебными и методическими пособиями.

✓? – Возможно ли создание в университете электронной библиотеки?

– В настоящее время корпоративные электронные библиотеки в вузах состоят из полнотекстовых баз данных методических пособий, изданных учеными кафедр университета. В ГГУ каждая кафедра имеет такую базу данных, т.е. электронную мини-библиотеку. Для создания общеуниверситетской корпоративной электронной библиотеки необходимы дополнительные электронные ресурсы, которые будут изысканы, и этот вопрос решится положительно.

✓? – Студент бюджетной формы обучения обязательно должен работать по распределению, или он может трудоустроиться самостоятельно?

– Выпускники, получившие высшее образование по дневной форме обучения за счет средств республиканского и (или) местных бюджетов, направленные на работу по распределению, обязаны отработать по рас-

пределению два года.

Вопрос распределения по конкретным местам решается комиссией по распределению в соответствии с планом Министерства образования Республики Беларусь и заявками предприятий и организаций.

Несогласие с решением комиссии не освобождает молодого специалиста от прибытия на работу по назначению. Молодые люди, обучавшиеся за счет собственных средств, по их желанию могут быть направлены на работу на места оставшиеся после распределения выпускников, получивших высшее образование за счет республиканского и (или) местных бюджетов (ч.5 п.11 Положения).

✓? – Подлежат ли распределению выпускники университета – граждане России, обучавшиеся на бюджетной основе? Может ли выпускник – гражданин Беларуси распределиться на предприятия, находящиеся в России и там же зарегистрированные?

– Выпускники – граждане России, обучавшиеся на бюджетной основе, распределению не подлежат, им выдаются справки о самостоятельном трудоустройстве. Граждане России, имеющие вид на жительство в Республике Беларусь, по их желанию могут быть распределены в организации Республики Беларусь. Выпускники – граждане Беларуси, обучавшиеся на бюджетной основе, не распределяются на предприятия, зарегистрированные и находящиеся в России.

Согласно п.4 Положения «О распределении выпускников учреждений образования, получивших профессионально-техническое, среднее специальное и высшее образование по дневной форме получения образования за счет средств республиканского и (или) местных бюджетов» распределение осуществляется для удовлетворения потребностей в специалистах, рабочих (служащих) различных отраслей народного хозяйства Республики Беларусь.

✓? – Призывают ли на срочную службу при получении второго высшего заочного образования?

– Такие студенты имеют право отсрочки при предоставлении ими в военный комиссариат по месту жительства соответствующей справки (форма 29), где содержится сведения о месте учебы студента (год рождения, год поступления и специальность, курс и срок окончания учреждения образования). Данная справка выдается 2-й частью ГГУ (каб. 5-3 корпуса №4. тел. 57-33-70).

✓? – Кому предоставляется отсрочка от призыва на срочную военную службу?

– Она предоставляется гражданам по состоянию здоровья, для продолжения образования, по семейному положению.

Отчисленным из учреждений, обеспечивающих получение общего среднего, профессионально-технического, среднего специального и высшего образования, в том числе находящимся за границей, независимо от формы обучения (кроме отчисленных в связи с переводом в другие учреждения образования) повторная отсрочка от призыва на срочную военную службу, службу в резерве для продолжения образования не предоставляется.

✓? – Почему студентам, которые учатся на платной форме обучения, не выплачивают чернобыльское пособие, ведь они тоже являются пострадавшими от аварии на ЧАЭС?

– Чернобыльское пособие (50% доплаты к стипендии) выплачивается только студентам, получающим стипендию из бюджетных средств. Поскольку студентам платной формы обучения стипендия не выплачивается, соответственно, им не начисляется чернобыльская надбавка.

✓? – На каком курсе обычно предоставляется общежитие студентам, которые не имеют никаких льгот?

– Получить место в общежитии можно согласно очередности. На сегодняшний день в общежитиях университета проживает 1563 человека. В текущем учебном году в них заселены более 150 студентов 1 курса и старших курсов, состоит на очереди более 900 человек.

Жилая площадь в общежитии университета предоставляется в соответствии с действующими санитарными нормами (не менее 6 кв. м жилой площади на одного человека).

С учетом Положения об общежитиях, утвержденно постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 14.12.2005 № 1441, появились существенные изменения в порядке постановки на учет и предоставления жилья. Для того, чтобы быть принятым на учет желающих получить жилое помещение в общежитии, необходимо предоставить справку с места жительства о жилищных условиях и составе семьи, справку о наличии или отсутствии в собственности жилья в г.Гомеле.

✓? – Возможно ли получение какой-либо материальной помощи теми, кто проживает на съемной квартире?

– Студентам бюджетной формы обучения на основании их заявления выплачивается денежная компенсация за проживание на квартирах в размере 25% базовой величины.

✓? – Запрет, введенный на курение в университете, доставляет большие неудобства курящим студентам и зачастую побуждает их нарушать приказ ректора о запрете курения. Не будет ли целесообразным пойти более либеральным путем, который избрали другие вузы города, и отвести в университете специальные места для курения?

– Нет, приказом по университету запрещено курение в корпусах, общежитиях и на прилегающей к ним территории, и специальных «курилок» не будет.

КОДЕКС ЧЕСТИ

студента Гомельскаго государственного университета имени Франциска Скорины

Мы, студенты Гомельского государственного университета имени Франциска Скорины, исходя из ответственности за настоящее и будущее нашего государства и вуза, сознавая себя полноправным субъектом студенческого сообщества и подтверждая свою приверженность духовным, образовательным и культурным ценностям,

основанным на многолетних традициях национальной высшей школы, стремясь утвердить права и свободы каждого студента, основанные на гражданской зрелости личности, принимаем настоящий КОДЕКС ЧЕСТИ студента Гомельского государственного университета имени Франциска Скорины.

Статья 1. Гомельский государственный университет имени Франциска Скорины (далее – ГГУ) является университетским сообществом студентов, слушателей, преподавателей и сотрудников с четко определенными и подлежащими неукоснительному выполнению правилами и нормами поведения.

Статья 2. Учеба в ГГУ основывается на следующих принципах:

- 1) создании благоприятного морально-психологического климата, способствующего стабильности учебного процесса и эффективной работе коллектива в целом;
- 2) становлении у студентов активной гражданской позиции, патриотического сознания, правовой культуры;
- 3) сохранении и продолжении исторических и культурных традиций;
- 4) формировании у студентов умений и навыков сотрудничества, совместной работы, общения в коллективе как факторов успешной трудовой деятельности;
- 5) формировании у студентов устойчивого позитивного отношения к здоровому образу жизни;
- 6) формировании у студентов нетерпимого отношения к незаконным антиобщественным противоправным действиям;
- 7) становлении разносторонне развитой, образованной и высококультурной личности студента,

раскрытии творческих, организаторских и иных талантов и способностей студентов;

8) обеспечении личностного роста и повышении нравственных качеств студентов за время обучения в ГГУ;

9) осознании каждым студентом личной ответственности за сохранность университетского имущества.

Статья 3. Поступая в ГГУ, каждый студент, независимо от формы обучения, знакомится с требованиями, содержащимися в Кодексе, и активно способствует их соблюдению.

Статья 4. Студент ГГУ уважает, соблюдает и не позволяет другим нарушать законодательство Республики Беларусь, Устав и Правила внутреннего распорядка учреждения образования «Гомельский государственный университет имени Франциска Скорины», приказы и распоряжения руководства вуза, правила поведения и проживания в общежитиях, нормы настоящего Кодекса.

Статья 5. Студент ГГУ знает о высоком статусе своего учебного заведения, с честью и достоинством носит звание студента Гомельского государственного университета имени Франциска Скорины, способствует поддержанию имиджа своего учебного заведения, помнит, что вне стен ГГУ он является представителем своего вуза.

Статья 6. Студент ГГУ чтит, укрепляет и приумножает традиции своего учебного заведения.

Статья 7. Студент ГГУ добросовестно учится, выполняет учебный план, не опаздывает на занятия и не пропускает их без уважительной причины, использует все возможности для пополнения знаний и приобретения практических навыков.

Статья 8. Студент ГГУ уважает преподавателей, сотрудников и студентов университета, не допускает грубости, сквернословия, ущемления чести и достоинства других лиц, нанесения им морального или материального ущерба, совершения преступлений и правонарушений.

Статья 9. Студент ГГУ ведет здоровый образ жизни: следит за своим здоровьем, отказывается от вредных привычек, занимается физкультурой, принимает активное участие в спортивной жизни университета.

Статья 10. Студент ГГУ не допускает распространения информации антиобщественного содержания, направленной на дестабилизацию правопорядка, а также отказывается от участия в несанкционированных акциях.

Статья 11. Студент ГГУ бережно относится к имуществу университета, следит за его сохранностью и несет ответственность за его порчу, соблюдает чистоту и порядок в учебных аудиториях, других помещениях университета, а также на его территории.

(Принят на совместном заседании комитета ОО БРСМ и профкома студентов ГГУ 26 октября 2006г.)

В мире прекрасного

Ярким и запоминающимся событием в культурной жизни ГГУ стала творческая экспозиция, которая проходила с 22 по 25 ноября в выставочном зале университета. Мероприятие проводилось в рамках празднования 63-й годовщины со Дня освобождения г. Гомеля от немецко-фа-

шистских захватчиков. Подобная выставка-конкурс творчества студентов, преподавателей и сотрудников, посвященная этой памятной дате, организована здесь не впервые. С каждым годом она привлекает все большее количество участников, становится одной из добрых традиций вуза.

МАГИЯ ТВОРЧЕСТВА

В очередной раз данный вернисаж наглядно продемонстрировал, что среди учащихся и работающих в ГГУ людей много талантов и дарований, обладающих исключительными способностями к различным ремеслам и рукоделию, художественному творчеству в целом. Именно этот факт отметил ректор университета А.В.Рогачев в своем приветственном слове на открытии выставки. Александр Владимирович пожелал всем ее участникам бережно хранить искру творческого горения и пронести любовь к прекрасному через всю жизнь.

«Живи мечтой» – под таким названием представили на выставке свое творчество (и художественное, и сценическое) студенты исторического факультета (на снимке). Фото В. ЧИСТИКА



Центральное место в экспозиции занял необычный экспонат с символическим названием «Алтарь Солнца». Оригинальную работу, выполненную в технике традиционного японского искусства оригами, на протяжении нескольких дней «сооружал» гость из Минска, студент философского факультета БГУ Я.Кайдала. Его присутствие на выставке не случайно – Ярослав начинал обучение на историческом факультете ГГУ. В знак признательности молодой человек подарил своё творение нашему университету. Отныне эта великолепная декоративная композиция станет постоянным украшением выставочного зала.

Стоит отметить, что на выставке были широко представлены и другие изделия и фигурки из бумаги. Однако в отличие от классических персонажей японских оригами (журавлик, слуга, шлем самурая), многие из них приобрели знакомые и близкие очертания. Так, мастерством и тонким изяществом поразили работы студентки филологического факультета Е.Силковой, воплотившей забавных героев детских сказок.

Большинство экспонатов выставки представляли собой образцы белорусского народно-прикладного искусства – многочисленные вышивки, вязание, макраме, лозоплетение, изделия из кожи, дерева, бересты, соломки и других природных материалов. Высоким профессионализмом исполнения отличались декоративные тарелки с элементами древесной скани («Кружево», «Лебедь»), выполненные первокурсницей факультета психологии С.Дидковской, подделки из соломки (колье «Нежность», «Рог изобилия») студентки юридического факультета Я.Леваньковой.

Особым интересом и пристальным вниманием посетителей выставки пользовались изделия из бисера. В мастерстве бисероплетения также отличились филологи. Довольно оригинальные работы представила О.Русецкая (жгут «Нефертити», комплекты «Летний бриз», «Мечта о море» «Жемчужный», браслеты «Земфира», «Клеопатра»). Однако воплощением изящества и совершенства, по признанию большинства, стали потрясающие комплекты ювелирных украшений из бисера, выполненные ст.преподавателем кафедры русской и мировой литературы А.А.Дорофеевой. Не менее сильное впечатление произвели на зрителя и работы лаборанта кафедры педагогики Т.В.Белко. Трудно было поверить, что ее «Портрет Марлен Дитрих» создавался с помощью вышивки крестом.

Своеобразием и спецификой отличались творческие работы представительницы биологического факультета. Составленные с усердием и любовью коллекции бабочек, насекомых и моллюсков, красочные композиции из сухих цветов («Салют», «Тишина», «Восточная сказка») с интересом и подолгу рассматривали гости выставки.

В экспозиции также можно было увидеть акварельные и карандашные рисунки, фотографии, самодельные игрушки, изделия из глины, ракушек и многое другое. Любопытно, что в процессе изготовления изделий помимо привычных материалов авторами использовались соленое тесто, семечки, макаронные изделия, лоскуты ткани, кожи, пуговицы и другие подручные средства. Самыми оригинальными в этом смысле оказались студенты физического факультета специальности «Физика. Техническое творчество». Их композиция на историческую тему, представляющая собой битву древних воинов, выполнена из сложного сочетания различных радиодеталей: диодов, конденсаторов, сопротивлений, электролампочек и т.п.

Творческие способности студентов проявились и в иной форме: на стендах были размещены прозаические произведения, стихи на русском, белорусском и даже итальянском языках, студенческие публикации в прессе. Лучшими жюри признало стихи и прозу А. Барановского, Н. Тризно, У. Ермаковой, О. Слесаренко (филфак), Т. Студневой (юрфак) и М. Бессольновой (экономический факультет).

Многочисленные экспонаты выставки служили наглядным подтверждением народной мудрости – «К чему душа лежит, к тому и руки приложатся». И это действительно так, потому что истинный художник вкладывает в каждое произведение частичку своей души. Добрую магию вещей, выполненных с усердием и любовью искусным мастером, люди чувствовали издревле и даже верили, что такая вещь может не только дарить радость, но и защитить от зла, может быть для ее владельца оберегом. Почувствовать эту таинственную магию предметов смогли многочисленные посетители экспозиции.

Жюри выставки-конкурса отметило высокий художественный уровень исполнения работ, оригинальность авторского мышления большинства ее участников. Победители получают призы.

В. КРУПНОВА.

Мы - интернационалисты

Не так много времени прошло с конца июня, когда в нашем университете (в первом из нестоличных вузов!) при активной поддержке Посольства КНР был торжественно открыт кабинет китаеведения. И вот уже наши первокурсники-филологи старательно выводят замысловатые иероглифы и произносят свои первые слова и фразы на экзотическом для нас китайском языке – хань юй...

ЭТОТ УДИВИТЕЛЬНЫЙ ХАНЬ ЮЙ...

В этом как раз и заключается роль кабинета – содействовать пропаганде китайского языка, оказывать всемерную поддержку тем студентам, кто захочет изучать язык и культуру далекой и загадочной восточной страны. Но одного желания, конечно, мало: необходимы кадры, профессионально владеющие методикой преподавания китайского языка как иностранного, немаловажно и учебно-методическое «сопровождение». Руководство ГГУ обратилось в Посольство КНР в Минске с просьбой о направлении к нам преподавателя китайского языка, и недавно было получено официальное известие из Пекина об удовлетворении этой просьбы. Но уже сейчас группа студентов-филологов 1 курса начала изучать китайский язык, а в качестве учителей выступили их старшие товарищи, продолжающие проходить педагогическую практику китайские студенты-филологи 5 курса Лю Янь, Лю Сун, Чэн Цзиньбо, Го Цзянь, Чэн Вэй и Чжан Лисинь. В рамках практики китайские студенты готовятся к занятиям, как настоящие учителя. Сами они, конечно, волнуются, и не у всех всё поначалу получается, но в старании им не откажешь. Прежде чем начинать изложение определенной темы, они с увлечением рассказывают нашим студентам (конечно, по-русски) о традициях и культуре, о письменности и поэзии, о своих родных провинциях и городах, о достижениях Китая в экономике, освоении космоса, спорте.

В мерах показывает, как интонация способствует различению смысла слов. И для каждого из понятий имеется свой иероглиф. Мало сказать, что наши студенты удивлены: они поражены, немножко растеряны. Но постепенно растерянность проходит: Лю Янь с каждым из студентов терпеливо отработывает произношение, предлагает еще и еще раз записать иероглифы, не забывает при этом подбодрить, похвалить робующих первокурсников. К занятиям подключаются и другие китайские студенты: они «в индивидуальном порядке» помогают своим белорусским друзьям в отработке правильного произношения и письма. Нередко все вместе, «хором» повторяют слова и отдельные фразы.

А что думают наши студенты о своих занятиях? Дадим им слово:

Татьяна ЛЕОНЧИКОВА (РФ-11): «Занятия по китаеведению для нас, первокурсников, открыли новые возможности. Ведь мы не только начали изучать китайский язык, но и активно знакомимся с культурой, традициями и обычаями китайского народа. А самое главное для меня – живое общение с китайскими студентами-пятикурсниками».

Валентина ШМИДОВА (РФ-13): «Китайский язык связан с мощным пластом культурных традиций, ведь китайская письменность возникла более трех тысяч лет назад. Невозможно понять язык без изучения народа – носителя этого языка. Восток манит меня к себе чем-то непонятным и неизвестным».

Марина РЫЖАКОВА (РФ-13): «Правильно написать китайский иероглиф – это настоящее искусство: надо хорошо запомнить последовательность всех линий, черточек и отдельных знаков. В общении с китайскими студентами я узнала много нового: как живет современный Китай, чем интересуется его молодежь. Мечтаю о поездке в Пекин».



На снимке: занятия по китайскому языку проводит Лю Янь (справа); у доски студентка 1-го курса филфака Александра Домбровская.

Фото В. ЧИСТИКА.

Александра ДОМБРОВСКАЯ (РФ-11): «Мне вообще очень нравится изучать другие языки, ведь через усвоение языков мы познаем и культуру другого народа. Когда нам предложили изучать китайский, я, не раздумывая, согласилась, и теперь несколько не жалею, считая это даже подарком судьбы».

Анастасия БОЖЕНОВА (РФ-13): «Я в своей жизни открываю новую страничку – китайский язык. Он для меня – что-то новое, необычное, иногда пугающее, но в то же время – загадочное, манящее... Когда я прихожу на занятия по китайскому языку, мне кажется, что попадаю в иной мир, где так много неизведанного и увлекательного».

...Быстро проходит время занятий, и иностранные и белорусские студенты расстаются, чтобы через неделю вновь встретиться: ведь для наших ребят продолжится увлекательное знакомство с таким сложным и таким притягательным-красивым китайским языком – хань юй...

В. КОВАЛЬ, зав. кафедрой русского, общего и славянского языкознания.

Мая Радзіма – Беларусь

Муру каменных таямніцы

Кожны чалавек (у тым ліку і студэнт!) хоць раз у жыцці адчувае тужлівы смутак. Асабліва, калі на двары пануе хмурнае восенёскае надвор'е, дрэвы ўжо скінулі сваю зялёную вопратку, а сонейка ўсё радзей дорыць нам цёплыя ўсмешкі. Вельмі добра, калі ў такіх імгненні знойдуцца людзі, якія дапамогуць перамагчы меланхолічную дэпрэсію. Асабліва, калі гэтыя людзі – маладыя, энергічныя і камунікабельныя. Менавіта такія якасці адзначаюць прадстаўнікі БРСМ. Якраз актывісты гэтай арганізацыі не так даўно дапамаглі студэнтам некалькіх вун Гомеля, у тым ліку ГДУ, палепшыць і ўзняць настрой, арганізаваўшы для іх захапляючае падарожжа па знакамітых мясцінах Беларусі.

Раніцай аднаго з лістападаўскіх дзён мы дружна выправіліся на аўтобусную экскурсію па мар-



шруце Гомель – Нясвіж – Мір – Мінск – Гомель. Разам з намі ў ёй прынялі ўдзел сакратар БРСМ нашага ўніверсітэта М.Воінава-Страха і прадстаўнік турфірмы "Гомельабтуріст", дзякуючы намаганням якіх адбылася гэтая паездка.

Наша падарожжа было вельмі прыемным: сучасны камфортабельны аўтобус, уважлівы і клопатлівы кіраўнік групы, таму час у дарозе ляцеў незаўважна. Вельмі яркія і незабыўныя ўражанні пакінулі мясціны, якія мы ўбачылі на сваім шляху, – шматлікія гарады і вёскі, маляўнічыя рэкі і азёры, палі і лясы нашай Бацькаўшчыны.

Першым пунктам вандроўкі стаў старажытны Нясвіж. У вялікім захапленні глядзелі мы на знакаміты феадальны замак Радзівілаў, з якім звязаны безліч паданняў і таямніц. З пачуццём узнесласці і шчырай зацікаўленасці хадзілі мы па алях старажытнага парку. Самыя рамантычныя ўспаміны пакінулі ў дзявоцых сэрцах скульптурныя выявы герайн нясвіжскай легенды: каралевы русалак Ундзіны і няшчаснай Марысы, што захапляюць сваёй сумнай прыгажосцю. Наведалі мы і знакаміты Фарны касцёл, або Касцёл Божага Цела. Будынак XVI стагоддзя, выдатны помнік архітэктуры, які згадваецца ў сусветных энцыклапедыях, літаральна дышае старажытнасцю, скіроўвае думкі на філасофскія разважанні пра жыццё і смерць, прыгажосць і агіду, веліч і мізэрнасць. Тут жа размешчана фамільная пахавальня Радзівілаў, дзе знаходзіцца больш 70 саркафагаў прадстаўнікоў знакамітага роду. Аб гэтым і шмат іншым з гісторыі Нясвіжа і палацава-паркавага комплексу расказаў нам экскурсавод, што нагадаў сапраўднага ахоўніка Нясвіжскага замка, які ўсё ведае пра свае велічныя ўладанні.

Наступным прыпынкам быў Мірскі замак (на здымку). Здалося, што мы перанесліся ў іншы свет, на некалькі стагоддзяў назад. Цікава і таямніца было ўздымацца па вузкіх драўляных лесвіцах, зазіраць у маленькія акенцы, уяўляць сябе на месцы тых людзей, што жылі тут шмат вякоў назад.

За размоваў аб сваіх уражаннях мы і не заўважылі, як дабраліся да сталіцы Беларусі. Волны час, які быў нам прапанаваны, кожны правёў з карысцю для сябе. Думаю, што пабачыўшы беларускія краявіды ва ўсёй іх прыгажосці, у сэрцы кожнага з'явілася шчырае захапленне родным краем і яго гісторыяй. За магчымасць адчуць гэта хочацца яшчэ раз выказаць падзяку БРСМ ГДУ і сакратару ўніверсітэцкай арганізацыі асабіста. Спадзяемся, што гэта была не апошняя экскурсія разам з імі.

Юлія КАЗЛОЎСКАЯ,
студэнтка гр.БФЖ-23 філфака.

ЦІТОВА Антаніна Аляксееўна

На 61-м годзе пайшла з жыцця Антаніна Аляксееўна Цітова. Яна працавала ў ГДУ імя Ф. Скарыны з 1973 г. пасля заканчэння аспірантуры ў МДУ імя М.В. Ламаносава, спачатку асістэнтам, потым старшым выкладчыкам і дацэнтам кафедры гісторыі СССР і ўсеагульнай гісторыі, а з 1984 г. – кафедры ўсеагульнай гісторыі. У 1976 г. яна абараніла кандыдацкую дысертацыю. Уся яе выкладчыцкая біяграфія была звязана з метадыйкай выкладання гісторыі сярэдніх вякоў. Антаніна Аляксееўна забяспечвала высокі ўзровень выкладання гэтай дысцыпліны, стварыла

па ёй шэраг метадычных распрацовак. Яна займалася таксама метадыйкай выкладання гісторыі культуры.

На працягу шэрагу гадоў А.А. Цітова з'яўлялася старшынёй метадычнага Савета факультэта, уваходзіла ў склад метадычнага Савета ўніверсітэта. Як выкладчык, яна мела заслужаны аўтарытэт сярод студэнтаў і калег.

Светлыя ўспаміны пра гэтага выдатнага спецыяліста і чалавека назаўсёды застануцца ў памяці яе калег і вучняў.

Калектыў гістарычнага факультэта.

В древности у многих народов считалось: когда умирает человек, на небе загорается новая звезда. Звезды смотрят на нас с небес и освещают наш путь. Сейчас я думаю, как мне повезло встретить и узнать такого замечательного человека как Антонина Алексеевна Титова. Учителя с большой буквы, крайне тактичного, деликатного, способного слушать и слышать переживания учеников. Строгий и серьезный преподаватель вызывал невольное восхищение всех студентов, посещавших ее лекции по истории средневековья. Антонина Алексеевна читала их вполголоса, неторопливо, и в тишине аудитории можно было сосредоточенно внимать перипетиям социальных конфликтов, войн и культурным драмам средневековых людей. Она умела внушить почтение и уважение к предмету, исторической специальности, на занятиях по истории культуры покоряла своей эрудицией, тонкой иронией и юмором. Как ее студентка-дипломница, а позднее друг и коллега по профессии, могу искренне сказать, что Антонина Алексеевна Титова была исключительным, редким человеком необычайного характера, большого ума, сострадания и силы. Все, кто дружил с ней в нашем городе, любил ее, тосковали, когда она была вынуждена уехать в Россию к родным. К сожалению, тяжелая болезнь не дала ей передышки после трудовых лет, и она рано ушла от нас. Сегодня мы неутешно скорбим по ней.

Е. НАРИЖНАЯ-БОБОВИЧ.

ГОМЕЛЬСКИ ДЗЯРЖАЎНЫ УНІВЕРСІТЭТ
ІМЯ Ф.СКАРЫНЫ

аб'яўляе конкурс на замяшчэнне вакантных пасадаў на 5-гадо-
вы тэрмін па кафедрах:

- тэорыі і практыкі англійскай мовы – выкладчыка;
- грамадзянска-прававых дысцыплін – асістэнта;
- рускай і сусветнай літаратуры – асістэнта;
- лёгкай атлетыкі і лыжнага спорту – выкладчыка;
- экалогіі – асістэнта.

Тэрмін падачы заяў – не пазней 1 месяца з дня апублікавання паведамлення.

Заявы накіроўваць на адрас: 246019, г. Гомель, вул. Савецкая, 104.

РЭКАРАТ.

Спорт

СТАЛ АБСОЛЮТНО
ЛУЧШИМ

В г. Лида прошел чемпионат Беларуси по пауэрлифтингу, в котором принимали участие сильнейшие богатыри из областей и г. Минска.

В весовой категории до 82,5 кг чемпионом страны стал студент 4 курса факультета физической культуры, мастер спорта, рекордсмен Беларуси Алексей Николаенко. Он же стал обладателем титула абсолютного чемпиона Республики Беларусь среди всех чемпионов во всех весовых категориях.

Напомним, что нашего чемпиона и рекордсмена тренирует мастер спорта, двукратный чемпион Европы, старший преподаватель кафедры физического воспитания и спорта Владимир Головач.

В. МАРЧЕНКО.

СИЛА ДУХА НА ТАТАМИ

Чтобы стать настоящим мастером боевых единоборств, боец должен сочетать в себе твердость и мягкость, натиск и уступчивость. А еще – серьезно относиться к тренировкам, избегать проявлений эгоизма и нести моральную ответственность за свои поступки.

Этими качествами обладают участники соревнований по ирикуми каратэ (одна из разновидностей каратэ), которые состоялись в спорткомплексе ГГУ.

Не включенное в план открытое первенство университета по боевым искусствам носило «пробный» характер, чтобы проверить спортсменов перед республиканской универсиадой по тайскому боксу, которая прошла в столице Республики Беларусь в конце ноября – начале декабря.

Огромный труд тренеров, преподавателей факультета физической культуры были налицо. Уверенность в глазах бойцов, совершенное

Оксана БАЕВА,
студентка гр. БФЖ-32 филфака.

Рэкарта, грамадскія арганізацыі ўніверсітэта, дэканат эканамічнага факультэта, калектыў кафедры фінансаў і крэдыту выказваюць глыбокае спачуванне дацэнтаў названай кафедры **ВЯДЗЬВЕВУ** Людміле Васілеўне за выпадку напатакушага яе гора – смерці **БАЦЬКІ**.

СКАЖИ НАРКОТИКАМ – НЕТ!

В конце ноября первокурсники нашего университета значительно углубили свои знания о пагубном воздействии наркотических веществ на организм человека.

Перед студентами с лекциями по данной тематике выступили врач-нарколог Гомельского областного наркологического диспансера А.М. Голубев и представитель управле-

ния по противодействию незаконному обороту наркотиков и преступлениям в сфере нравственности В.В. Короткий. В своих докладах они осветили основные причины и последствия употребления различных наркотических веществ, подробно рассказали об их отрицательном влиянии не только на физическое и психическое состояние отдельного че-

ловека, но и на нравственное здоровье нации в целом, ответили на заданные студентами вопросы.

Из хода встречи стало известно, что, к сожалению, проблема наркомании сегодня очень актуальна: участились случаи распространения психотропных препаратов в молодежной среде, увеличилось количество преступлений в состоянии наркотического опьянения. Об этом красноречиво свидетельствует

статистика: ежегодно по Гомельской области за хранение и сбыт наркотиков к уголовной ответственности привлекаются около 700 человек.

По словам докладчиков, молодежь сегодня способна противостоять наркомании, сказав твердое сознательное «нет» наркотическому злу, а для этого она должна быть всесторонне осведомлена о его непоправимом вреде.

на себе, испробовать сильные ощущения». Молодежь может принимать наркотики из желания подражать другим, ради забавы, из озорства, несерьезного отно-

шения к ним, не осознавая, что нередко это увлечение становится непоправимой ошибкой, за которую приходится расплачиваться всю жизнь.

СТУДЕНТЫ – ЗА ПОРЯДОК

С сентября 2006 года налажено тесное взаимодействие добровольной дружины университета с инспекцией по делам несовершеннолетних ОВД администрации Центрального района г. Гомеля.

Члены добровольной дружины оказывают активную помощь в охране общественного порядка во время проведения культурно-массовых мероприятий, дискотек, спортивных мероприятий в учебных заведениях района, участвуют в рейдовых мероприятиях ИДН.

Одним из немаловажных аспектов деятельности членов ДД является работа с несовершеннолетними правонарушителями, стоящими на учете, посещение подростков из неблагополучных семей на дому.

За время сотрудничества с участием членов ДД было выявлено 10 правонарушений, из них 6 – по ст. мелкое хулиганство, 3 – по ст. распитие спиртных напитков в общественных местах, а также 1 правонарушение по ст. доведение несовершеннолетних до состояния алкогольного опьянения.

На имя ректора нашего университета пришло благодарственное письмо от Отдела внутренних дел администрации Центрального района г. Гомеля, в котором отмечено активное участие членов добровольной дружины ГГУ в охране общественного порядка.

(Наш корр.)

СРОК ОТ ТРЕХ ДО СЕМИ

В ноябре 2006 года привлечен к уголовной ответственности студент одного из вузов г. Гомеля «П.», занимавшийся сбытом наркотических веществ, в т.ч. и среди коллег по учебе. За указанные деяния судом Советского района г. Гомеля «П.» приговорен к 5 годам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии усиленного режима и с конфискацией имущества.

При этом сам «горелый» до конца не осознавал всей тяжести последствий, которые могут наступить для него, считал это просто забавой и легким способом зарабатывания денег. Похоже, что и покупатели этого зелья, в частности, популярной среди молодежи «травки» (марихуаны) часто не понимают, что могут в конечном итоге также оказаться в местах не столь отдаленных. Только за последние 2 года к уголовной ответственности за совершение преступлений, связанных с незаконным оборотом наркоти-

ческих средств, привлечено 35 студентов гомельских вузов.

Будет не лишним напомнить, что в Уголовном кодексе Республики Беларусь нашли отражение различные вопросы, связанные со злоупотреблением наркотиков. Так, если у гражданина при досмотре обнаруживаются наркотические вещества даже в минимальном количестве, то это квалифицируется уголовным законодательством как «незаконные без цели сбыта изготовление, переработка, приобретение, хранение, перевозка или пересылка наркотических веществ либо прекурсоров с целью изготовления таких средств или веществ», и это наказывается лишением свободы на срок до трех лет. Сбыт наркотиков влечет наказание на срок от трех до семи лет.

Особое место в распространении наркомании занимает нездоровое любопытство, стремление «познать, ощутить

ЗАСНАВАЛЬНИК — УА «Гомельскі дзяржаўны ўніверсітэт імя Францыска Скарыны».

Наш адрас: 246019, г. Гомель, вул. Савецкая, 104, пакой 2-14. Тэл. 56-30-71. E-mail: rggu@gsu.unibel.by

Зарэгістравана ў Міністэрстве інфармацыі Рэспублікі Беларусь 26 чэрвеня 1996г. Рэгістрацыйны № 263.

Газета набрана і свёрстана на настольна-издательском комплексе ИВЦ ГГУ, отпечатана на ОАО «Полеспечать», г. Гомель, ул. Советская, 1. Ответственность за качество печати несет ОАО «Полеспечать». Качество печати соответствует качеству оригиналов заказчика.

РЭДАКАТАР Тамара ДУБЯК

Аб'ём 1 друк. арк.
Тыраж 1.000 экз.
Заказ 4548.

Падпісана да друку 5 снежня ў 11.30.

Аўтары надрукаваных матэрыялаў нясуць адказнасць за падбор і дакладнасць прыведзеных фактаў, цытат, эканамічных дадзеных, асабістых імён, геаграфічных назваў і іншай інфармацыі, а таксама за тое, каб у матэрыялах не ўтрымлівалася дадзеных, якія не падлягаюць адкрытай публікацыі. Рэдакцыя можа друкаваць артыкулы ў парадку абмеркавання, не падзяляючы пункту гледжання аўтара.